

坚持和弘扬伟大的民族精神 实现中华民族伟大复兴

焦美俊 墨西哥中国和平统一促进会 会长

继中国共产党十九大于 2017 年 10 月 24 日胜利闭幕之后，2018 新一届两会在今年三月成功举行。如果说前者是描绘了中国人民和中华民族奋斗前行几十年乃至百年之久的宏伟蓝图，后者则为实现这样的蓝图构建了坚强的组织基础和领导保障。作为一个在海外生活多年的华人，我对此由衷的感到高兴，渴望尽情地表达祝贺和喝彩。特别是作为一名中国和平统一事业战线中的一员，在中国和平统一促进会成立 30 周年之际，心潮澎湃，非常激动和高兴，特别以此文表达个人的一些感悟和心得。

一 习近平作为全体中国人民的伟大领袖 保障了全中国人民听党指挥、团结一心奋斗前行的基础

在第十三届全国人民代表大会第一次大会上，习近平再次全票当选中华人民共和国主席和中央军委主席，习近平总书记成为党中央的核心、全党的核心，全军和全国的核心，体现了党的主张和人民意志的高度统一。习近平成为全国人民的伟大领袖，因为他是全心全意为人民服务的奋斗者、践行者，是国家的掌舵者，人民的领路人。习近平新时代有中国特色的社会主义思想，必将与马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，长期指导中国人民不断进取、中国不断发展壮大。

纵观近代中国革命的历史，我们就不难发现，在争取推翻帝国主

义列强的侵略和蹂躏、摆脱封建主义的桎梏、打倒官僚资本主义的压迫的斗争中，中国共产党一切为人民，一切依靠人民，得到了普通人民群众的拥护和支持，逐步发展成为了中国民主革命的最坚定的革命政党，最终于 1949 年领导中国人民创立了崭新的新中国。事实证明，中国共产党成为执政党是历史的选择，也是全体中国人民的选择，是不可抗拒的历史潮流发展的必然结果。今天在新时代实现中国梦的伟大征程中，中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，中国共产党是国家最高政治领导力量，是实现中华民族伟大复兴的根本保证。全党上下和全体中国人民，只有紧密团结在以习近平总书记为领导的党中央周围，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信的信念，就一定能够取得更加辉煌的成就。

二 弘扬伟大的中国民族精神，团结一心，实现中国梦

习近平指出，中国人民在长期奋斗中培育、继承、发展起来的伟大民族精神，为中国发展和人类文明进步提供了强大精神动力。习主席高度概括了中国人民奋发向上勇攀高峰的伟大精神，就是伟大的民族精神。历史的经验证明，中华民族是百折不挠无坚不摧的伟大民族，中国人民是具有伟大创造精神的人民。依靠伟大民族精神，中国人民克服了前进道路上的一个又一个的艰难险阻，以前极弱贫瘠的中国，如今成为了受人尊重的屹立于世界之林的最大的发展国家。中国人民意气风发，祖国大地春意盎然，中华民族呈现出生机勃勃的复兴气象。

在中国共产党的坚强领导下，全体中国人民团结一心、同舟共济，在改革开放四十年之际，缔造了今天令世人瞩目的发展成就；中国人民创造了人类发展的奇迹，中国人民心怀梦想、不懈追求，让我们今天比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴。在新时期，面对复杂的国际形势，我们需要弘扬中华民族的伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神，我们的党已经制定了宏伟的奋斗目标，就是我们的两个百年奋斗目标，去实现这样的奋斗目标必将成为我们中国人民发展进步的强大精神动力。

三 维护国家主权和领土完整，实现祖国完全统一，是全体中华儿女共同愿望

1 台湾问题涉及中国核心利益，也是中华民族根本利益所在。

无论目前台湾地区领导人蔡英文之流不承认“92共识”也好，或者是赖清德之流的露骨的“台独工作者”表态，还是何文哲在两岸一家亲的表述上大耍两面派手法，都难以磨灭一个事实，那就是，台湾从来都是中国的不可分割的一部分，这是历史的事实，也是国际的共识。在这个民族大义和历史潮流面前，一切分裂祖国的行径和伎俩都是注定要失败的，都会受到人民的反对、谴责和历史的惩罚！

2 台湾问题是中国人自己的内政问题，是自己家里的事情，与任何外国无关。

历史经验和事实证明，一切想插手台湾问题或是用台湾问题对抗中国，为中国发展使绊子或是阻挠中国强国富民的前进步伐，都将是徒劳无益的。3月16日，美国总统特朗普签署了“台湾旅行法”，其实，这一事件既不幸，但是也是在意料之中。以商人思维治国的特朗普，上台后在涉台问题上动作频频，将中国作为主要战略竞争对手，手里自然攥着一些自以为是的筹码，所以，我们要意识到，贸易手段、“台湾旅行法”都是美国政府和特朗普的谈判筹码而已，“台独”分子切不可认为，抱他人大腿，与自己家人打架，就可以为所欲为。“台独”分子一定要认清形势，尽早放弃“台独”主张，回归一个中国的正确理念。如果一意孤行，最后只能是招人唾弃，贻笑大方。

如果特朗普和国会中的少数反华议员仍然对于中国人民捍卫国家最高利益的决心了解不够的话，那么迟早也要付出代价。因为中国人民有坚定的意志、充分的信心、足够的力量挫败一切分裂国家的活动！中国人民和中华民族有一个共同信念，这就是：我们伟大祖国的每一寸领土都绝对不能也绝对不可能从中国分割出去！

3 中国和平统一促进会成立 30 年，是团结全球华人华侨反“独”促统的中坚组织。

自从 2008 年 9 月 22 日在北京成立以来，中国和平统一促进会高举爱国主义旗帜，在团结一切拥护中国和平统一的海内外同胞，推动台湾海峡两岸的民间交流与往来，反对制造“台湾独立”、“两个中国”、“一中一台”等分裂中国的活动，促进早日实现中

国和平统一等方面，做了大量的工作，特别是带动在海外 100 多个国家先后成立了统促会，极大地推动了全球反“独”促统工作的开展和持续深化，成为了凝聚华人华侨反对分裂、维护祖（籍）国统一的重要组成部分。墨西哥中国和平统一促进会于 2002 年 3 月 23 人在墨西哥首都墨西哥城成立，正式成为中国和平统一促进会大家族中的一员。2005 年和 2016 年两次主办中南美洲中国和平统一促进会年会，多次举行了有关两岸关系的研讨和图片展览等活动，为促进和推进中国和平统一大业添砖加瓦，受到了中国和平统一促进会和中国政府的肯定，我们从事反独促统工作的同胞感到非常荣幸和自豪。

海外华人华侨是中国新民主主义革命和现代化进程中的重要力量，是中国革命和建设的奉献者、参与者，是华人华侨爱国情怀的伟大体现，也是中国人民民族精神的重要组成部分。遍布全球各地的华人华侨也是维护中国这个祖（籍）国国家主权完整、反对任何分裂祖国图谋的重要力量。行者方致远，奋斗路正长。中国特色社会主义进入新时代，更加壮阔的征程在我们脚下展开。新时代属于每一个人，作为海外华人华侨我们都是新时代的见证者、参与者、建设者。“一带一路”的宏伟项目，全球和谐世界的建设，都为我们提供了与祖国共同发展共同进步的历史机遇。让我们高举伟大的爱国主义精神，与全中国人民一道，共创中华民族伟大复兴的新的奇迹。